

在这里，遇见理想型生活

金门路街道扎实做好民生保障、精准扶贫等各项工，推进经济社会各项事业稳步发展

生活微镜头

>>>领取通关大礼包，垃圾分类乐“逍遥”

11月14日上午，金门路街道逍遥社区联合青岛学而思网校在逍遥社区逍遥花园开展垃圾分类趣味活动，活动环节设置得精彩、有趣，吸引了不少家长孩子前来参与。

活动共分为垃圾分类趣味大转盘、垃圾分类大富翁、知识卡牌巧分类、线上答题四个环节，孩子和家长在老师和社区工作人员的引导下根据掌握的垃圾分类知识闯关答题，最终领取通关大礼包。同时，逍遥社区也积极组织社区工作人员、自防队员在活动现场发放垃圾分类宣传单页、垃圾分类宣传卡片等，提高居民对垃圾分类工作的重视程度。

此次活动创新了垃圾分类宣传方式，线上线下相结合，趣味活动与传统单页相结合，针对学生群体，通过游戏的形式，增加了垃圾分类知识宣传的趣味性，吸引了不少居民、小朋友参与，有助于孩子们从小培养良好的习惯，通过孩子带动更多的家庭参与垃圾分类。金门路街道逍遥社区表示，下一步将继续不断创新垃圾分类宣传、讲解方式，加大垃圾分类宣传、培训力度，为垃圾分类、环境美化做出更多逍遥贡献。

>>>“罢工”家电恢复活力，居民伸出大拇指

11月12日上午，金门路街道4S党员服务直通车在天山社区休闲广场，开展志愿服务活动，为社区居民献爱心。

4S志愿服务队的志愿者们技术都很专业。其中“红组修包”的赵红老师水平更属一流，当天一大早，她的摊位前排满了前来维修拉链修包的社区居民。红姐用她灵巧的双手和爱心给居民送去了温暖，提供了方便。修理小家电的居民也很多，大家需要维修的小家电也多种多样，像电风扇、电饭锅、烤箱、收音机……这可忙坏了负责维修的师傅们。整整3个小时，他们都没有休息，让几十件“罢工”的家电恢复了活力。大大提升了社区居民的满意度和获得感。好多居民都称赞：“咱们4S志愿服务队的师傅那真是样样精通，太棒了！”

家住广场附近的一位大爷来到义卖摊位前，买了一个手工编织的小金猪准备送给自己的孙子并告诉记者“我也想献一份爱心。”活动现场，很多熟悉的社区居民碰到一块，他们在一起拉拉咧咧，互相鼓励。这些细节，也在不经意间流露出浓浓的关爱之情，让很多人的心里都暖融融的。

4S志愿服务队几年如一日不间断的志愿服务在金门路街道辖区家喻户晓，4S服务直通车进社区活动成为了便民服务的亮丽名片。居民只要关注4S志愿服务队的微信公众号，就能第一时间提前获悉直通车活动的地点、时间和服务项目，以便大家可以提前做好需要服务的事项。

>>>毁绿种菜要不得，一旦发现速查处

为还居民一个清新、整洁、舒适的生活环境，金门路街道中队对辖区内毁绿种菜现象进行清理整治。11月13日上午，接到市民投诉称，旌德支路11号小区普遍存在毁绿种菜现象后，金门路街道中队执法人员立即前往现场进行查看。

现场，执法人员现场对毁绿种菜现象进行清理，清理同时，执法人员对违规毁绿种菜的居民进行了批评教育，耐心向其解释毁绿种菜带来的危害，不仅违反《青岛市城市绿化条例》，且施肥也容易招惹蚊虫，影响小区居民生活。

下一步，金门路街道中队将加大对毁绿违法行为的执法处罚力度，对群众反映强烈、影响恶劣及新生占绿毁绿，要坚决立案查处予以处罚，减少毁绿行为发生。



参与疫情防控的专兼职网格员187人，各类志愿者943人。



打造社区“一窗受理 全科服务”模式。



服务大集现场人头攒动。



对各类返青人员进行摸排。



红姐用她灵巧的双手和爱心给居民送去了温暖。



街道工作人员全部下沉社区，开展核酸采集工作。



街道启动“困难群体三年帮扶”暖冬行动。



疫情期间，为困难人群发放口罩。



逍遥社区在逍遥花园开展垃圾分类趣味活动。



银川西路社区惠康延年养老服务中心运营街道级居家社区养老服务中心，完成服务中心的挂牌。

民生大盘点

>>>疫情防控有条不紊

金门路街道落实部署楼院24小时管控工作，实行24小时轮班轮岗制，6个社区协同金门路派出所对辖区居民、商户进行细致摸底排查，完成动态双清零。累计排查居民住宅34542户，93640人，495个开放式楼院，通过软硬隔离纳入管控392个，其中硬隔离措施封闭通道104个，实现小区封闭率100%。共设立检测点66个，发动人员1155人，参与疫情防控的专兼职网格员187人，各类志愿者943人。

各类返青人员摸排等一系列排查工作，逐一落实人员轨迹，并逐一进行登记注册。截止到目前辖区内累计居家隔离人员334人，累计返青人员4650人，其中入境返青人员501人。辖区居住外籍人士231人。公安推送相关人员信息累计25000余条。

10月11日，青岛再度出现新冠疫情，街道工作人员全部下沉社区，有序组织居民进行全民核酸检测的登记采集工作，6个社区共设立15个固定检测点，3个流动检测点。街道办事处连夜在各检测点张贴点位，划分排队区、登记区、等候区、检测区四个区域，综合采用大喇叭、拉警戒线、设栅栏等方式，维持现场秩序，并通过在地面张贴点位、警戒线的方式让居民保持安全距离。各社区根据自身情况，灵活采用自主编号、为老年人及残疾人设置绿色通道，以及为无法下床的老人进行入户采样等措施，全面提高检测效率，累计核酸检测90724人。

>>>三年帮扶共度暖冬

2020年春节前夕，金门路街道启动了“困难群体三年帮扶”暖冬行动，通过街道自筹和发动辖区内企业赞助等方式，为困难群体发放了御寒物资和生活必需品，4S党员志愿服务队为195户低保家庭赠送了“暖心帽”。

疫情期间，为困难人群发放口罩2505个，街道通过电话随访了解到困难家庭子女，上网课流量费用较多的情况，为保证低保家庭子女“停课不停学”，街道从防疫应急资金中拿出近万元，为28位大、中、小学在校生每人发放300元网格流量教育补贴，用于网课学习。

对辖区分散特困供养人员、疫情期间无法返回养老机构的特困老年人、因家人被隔离收治而无人照料的老年人和未成年人、抗疫一线医护人员和养老机构护理人员家庭中的老人儿童、高龄空巢独居老人、困境未成年人、低保户和其他因疫情导致生活暂时困难人员等特殊群体，进行全面深入细致的摸底排查，“一人一档”建立台账，加强走访探视，落实监护照料责任，进行必要帮助，确保他们的日常生活和健康安全。

>>>社区养老蝶变升级

宽敞明亮的大厅、功能齐全的活动室、干净整洁的食堂……银川西路社区惠康延年养老服务中心运营街道级居家社区养老服务中心，以全新的姿态展现在居民面前。该中心开展家庭养老床位签约工作，共入户105家，完成52个家庭床位的签约。完成社区居家养老服务站点建设。街道原有仙游、三明、逍遥三个日间照料中心全部转型为社区居家养老服务站。大尧社区、天山社区、银川西路社区居家社区养老服务站预计年底将全部完成建设工作。

>>>一窗受理服务便民

居民办事再也不用多次跑、来回跑、多头跑，“一窗受理 全科服务”的新模式实现了群众“只进一扇门”“最多跑一次”，实现“一窗通办”，大大增强了企业和群众的获得感和满意度。金门路街道现已完成6个社区便民服务站和1个街道便民服务中心的设立，并完成了每个社区2个综合窗口和1个帮办代办窗口的设置，制定了社区公共服务事项清单和《社区公共服务事项业务指南》，并于8月完成了“全科社工”的培训及考核工作。

□半岛全媒体记者 李丰 通讯员 史佳琪 报道

2020年初，一场突如其来的疫情席卷全国，给人民生命安全带来严峻考验。在疫情防控趋向常态化的同时，金门路街道坚持疫情防控和业务工作“两手抓”、“两手硬”，狠抓重点工作攻坚，扎实做好民生保障、精准扶贫等各项工作，推进经济社会各项事业实现了稳步发展。